



ЗАВОДОУКОВСКИЕ ВЕСТИ

6+

Вторник №14 (10 850)
17 февраля 2026 годаНовости
онлайн
на сайте газеты
**zavodoukovsk.
online**

Мы в ВК и ОК – zavestochka

В память о сельской учительнице

Проект. Баннер с портретом почётного гражданина города Заводоуковска и района Валентины Юдиной украсил Тумашовскую начальную школу



■ Педагог Валентина Юдина, почётный гражданин города Заводоуковска и района, возглавляла школу в селе Тумашово три десятка лет.

(ФОТО ИЗ АРХИВА ПЕРВИЧНОЙ ВЕТЕРАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СЕЛА ТУМАШОВО)

Ольга Мясникова

■ К всероссийскому патриотическому проекту «Лица героев» в муниципальном округе присоединилось ещё одно образовательное учреждение – Тумашовская начальная школа. На фасаде её здания установлен портрет педагога Валентины Юдиной.

На торжественный митинг собрались ученики и учителя школы, представители администрации муниципального округа и ветеранской первички. Они тепло отзывались о педагоге.

– Мы, молодые специалисты, прибыли в Тумашовскую школу в 1981 году. Всё вокруг неизвестное. Валентина Кузьминична встретила нас, показала светлые кабинеты новой школы, столовую, мастерскую. Первое время директор оказывала нам

методическую помощь в проведении уроков и внеклассных мероприятий и всегда интересовалась нашими делами, – вспоминает ветеран педагогического труда Ольга Саклакова. – Считаю, что проект «Лица героя» своевременен: мы должны сохранить память о наших ветеранах и передать её подрастающему поколению.

Валентина Юдина приехала в Тумашово в 1946 году по распределению Тюменского учительского института. Преподавала математику. Спустя время Валентина Кузьминична стала завучем школы, а в 1957 году – её директором. В начале 1980-х она могла бы уйти на пенсию, но продолжила педагогическую деятельность ещё на семь лет. Валентина Юдина увлекала своими великолепно подготовленными уроками даже тех школьников, которым точная наука давалась нелегко. Как-то она призналась, что, несмотря на сорокалетний стаж работы,

всегда волновалась в преддверии каждого нового учебного года.

Педагог создала в Тумашово краеведческий музей. Она хотела, чтобы молодёжь знала об истории родного края, о земляках – участниках Великой Отечественной войны.

– Последние годы мама жила музеем. Она занималась сбором информации о семьях фронтовиков. Её юность пришлась на годы военного лихолетья, и это закалило её характер, – написала в своём послании тумашовцам Любовь Юдина, дочь Валентины Кузьминичны, проживающая в Екатеринбурге. – Она не ставила для себя мелких сиюминутных целей. И ответственно относилась к своим профессиональным обязанностям. Сейчас мы живём в сложное время, и пример людей, способных трудиться добросовестно, очень важен. Я уверена, что светлая память порождает в душах добро и помо-

гаёт выбрать в жизни правильный путь!

Присутствующая на торжественном митинге глава муниципального округа Светлана Касенова отметила, что Валентина Юдина – педагог с большой буквы. Её жизнь – пример бескорыстного служения малой родине.

– Разместив баннер с портретом Валентины Кузьминичны на фасаде Тумашовской начальной школы, мы завершили на нашей территории реализацию проекта «Лица героя», инициированного партией «Единая Россия» совместно с Министерством просвещения Российской Федерации, – сказала Светлана Анатольевна.

Сегодня учреждения образования муниципального округа украшают два десятка портретов прославленных земляков и известных в стране людей. Пусть пример героев вдохновляет заводоуковцев на добрые дела и поступки!

Новости

Полевой сезон на подходе

Татьяна Воеводина

■ В заводоуковских сельхозпредприятиях полным ходом идёт подготовка к весенне-полевым работам.

Как рассказал начальник отдела по механизации комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации муниципалитета Фёдор Штриккер, наши аграрии планируют задействовать в поле весной 310 тракторов. Их готовность сегодня составляет 80%. Также механизаторы уже подготовили 75% зерноуборочных комбайнов и привели в порядок основную часть сеялок и культиваторов.

Кроме того, хозяйства продолжают обновлять парк техники. Так, ЗАО «Падунское» закупило трактор семейства «Беларус» за 2 миллиона 550 тысяч рублей, а ООО «Согласие» – посевной комплекс за 22 миллиона 663 тысячи рублей.

Зачёт примет столицу

Татьяна Воеводина

■ Студент Заводоуковского отделения агротехнологического колледжа прошёл в финал всероссийского экологического конкурса «Зелёный зачёт».

В отборочном туре участвовали студенты и старшеклассники со всей Тюменской области. Среди ребят, показавших наилучшие результаты, первокурсник нашего колледжа Артём Марышин. Подготовиться к конкурсу юноше помогла преподаватель экологии ссуза Галина Гроо. Теперь студент со своей наставницей поедет в Москву на заключительный тур, который состоится 26 февраля в бизнес-центре на ВДНХ. Там конкурсантам будут выполнять олимпиадные задания по экологии, биологии, химии и географии.

Площадь расправляет крылья

У нас в городе. Обновлённая центральная площадь Заводоуковска – результат реализации в нашем округе национального проекта «Инфраструктура для жизни»

Алексей Севостьянов

■ К «Площади на Уке» заводоуковцы уже присмотрелись и попривыкли. Открытие этого общественного пространства состоялось 18 ноября прошлого года. Благоустройство улицы Первомайской стало значимым событием для нашего города и округа.

– Я живу в Заводоуковске с рождения, – говорит Валентина Моисеева, почётный гражданин округа. – Помню, как в центре стояли ещё деревянные одно- и двухэтажные дома, а потом выросли первые в городе пятиэтажки. Помню, как радовалась в 2005 году, когда на центральной площади появилась брусчатка и фонтан. А полтора десятилетия спустя я уже участвовала в обсуждении планов и голосовала за новую реконструкцию этой общественной территории.

В 2019 году за обустройство улицы Первомайской высказалось большинство жителей округа, участвовавших в рейтинговом голосовании. План преображения этого общественного пространства разработало проектное бюро М4 из Москвы. Дизайнеры назвали свою идею «Город на Уке».

Но все задумки могли остаться мечтой, если бы наш проект в 2024 году не победил на всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в рамках нацпроекта «Инфра-



Фонтан, дорожки, качели – центральная площадь Заводоуковска в ноябре 2025 года в третий раз преобразилась на радость жителям округа. /ФОТО ОЛЬГИ МЯСНИКОВОЙ

структурой для жизни». В результате в июле прошлого года работники заводоуковского ООО «Титан-профиль» приступили к благоустройству пешеходного бульвара. Работы развернулись на территории 1,9 гектара.

Всё пространство, охваченное реконструкцией, разделили на три зоны. На центральной площади у администрации

расположили «летописный круг», на котором отмечены важные даты в истории Заводоуковска. Здесь будут проходить городские праздники, концерты и ярмарки.

Далее идёт фонтанная зона. Сухой фонтан предстанет перед горожанами летом. Пока же интересом у ребят пользуются интерактивные малые архитектурные формы, которые

наглядно показывают, как рождаются свет, электромагнитные волны, звук и многое другое.

– Я очарована новой площадью, – говорит студентка Заводоуковского отделения агротехнологического колледжа Софья Доценко. – Даже нам со старшей сестрой было любопытно посмотреть, как из кадров на врачающимся диске складывается анимационный

фильм, а что уж говорить про малышей!

Посидеть за столиками вскоре можно будет в гастрономической зоне, сердцем которой является многофункциональный центр Колмакова. В новом общественном пространстве предприниматель Татьяна Ильина планирует организовать кафе, проводить мастер-классы и различные мероприятия.

– Город расцветает с каждым годом, и мы рады стать частью этих изменений, – говорит Татьяна Ильина. – Занимаясь обустройством в кофейне, видим в окна, как популярна улица Первомайская. В своём проекте «Колмаковская слобода» мы постарались соединить историю и современность. Уверена, что так мы сможем усилить концепцию площади, которая объединяет прошлое, настоящее и будущее нашего города.

Действительно, в дизайне обновлённого пространства учтены местные ассоциативные образы. Так, извилистые дорожки символизируют реку Ук, давшую имя нашему городу. Зелёные зоны, где высажены кедры, сосны, берёзы, клёны, сирень, смородина, рябина, можжевельник и другие растения, отсылают нас к Уковскому бору. А качели напоминают о крыльях планёров, которые выпускали на авиазаводе № 499 в годы Великой Отечественной войны.

Проект «Город на Уке», без сомнения, удался. То ли ещё будет летом, когда площадь предстанет перед земляками во всей красе!

Трудозанятость. Для выпускников колледжа работа в нашем округе есть

Алексей Севостьянов

■ Представители предприятий и организаций муниципального округа побывали в гостях у студентов Заводоуковского отделения агротехнологического колледжа. Работодатели рассказали ребятам о том, какие вакансии они могут предложить выпускникам ссуза.

В начале встречи перед студентами выступила глава муниципалитета Светлана Касенова. Она сообщила о социально-экономических перспективах территории, отметив, что в нашем динамично развивающемся округе найдётся куда приложить силы.

На встречу с работодателями пришли будущие трактористы, автомеханики, сантехники,

повара и студенты других специализаций. Ребята честно признались, что пока не задумывались о том, где будут трудиться после окончания ссуза.

В службе занятости заводоуковцам готовы предложить более трёхсот вакансий.

– Если не хотите работать на других – открывайте собственное дело! – заявила студентам Антонина Кучина, директор представительства Инвестиционного агентства Тюменской области в Заводоуковском муниципальном округе.

Антонина Яковлевна сходу предложила грант в 500 тысяч рублей на бизнес-идею, заме-

тив, что молодые предприниматели могут стать точкой роста для муниципалитета.

Но и рабочих вакансий сегодня хватает. Директор Заводоуковского ЖКХ Оксана Рыльских подчеркнула, что организации нужны слесари по содержанию канализационной системы. Главный механик лесопромышленной компании «Тобол» Денис Козлов приглашал водителей, трактористов, слесарей по ремонту автотракторной техники и промышленного оборудования. Заместитель директора ООО «Крестьянское хозяйство «Дружба» Нурлан Мулкоманов отметил, что им нужны овощеводы и механизаторы. В спа-отель «Ингала», по словам заведующей производством, шеф-повара Марины Поршневниковой, требуются повара, пекари и бармены. А на Заводоуковском машзаводе, как от-

метил ведущий инженер-технолог Валерий Глебов, не хватает слесарей, электросварщиков и маляров. Причём на предприятиях ждут как выпускников ссуза на постоянную работу, так и студентов на производственную практику.

Неожиданно большое внимание у ребят вызвало выступление представителей центра активного отдыха «Вектор» Дарьи Каиры и Павла Рамиха. Для проведения праздничных мероприятий, тактических игр и работы в тире им нужны администратор и инструктор. При этом трудиться можно без отрыва от учёбы.

– Павел и Дарья такую красочную и интересную презентацию устроили, что захотелось попробовать у них поработать, – признаётся будущий тракторист Егор Ганихин. – Я сам человек весёлый и активный, так что это

дело как раз по мне. Кроме того график работы и условия подходящие. Да к тому же разрешают самому поиграть, когда нет посетителей.

Итоги встречи подвела Светлана Касенова. Она предложила студентам попробовать себя в молодёжной администрации, которая формируется в округе. Возможно, для кого-то это станет первым шагом в карьере в органах местного самоуправления.

– Такие встречи мы проводим каждый год. Даже если сейчас ребята и не заинтересованы предложением работодателей, то всё равно возьмут их слова на заметку. Кроме того, молодые люди должны знать, какие возможности есть в нашем округе не только в сфере трудозанятости, но и в культуре, спорте, – завершила разговор Светлана Анатольевна.

Там, где солнце не опускается за горизонт

Школа жизни. Из воспоминаний рядового бойца студенческого отряда

Андрей Коростелёв

■ Летом 2004 года я на себе прочувствовал всю прелесть романтики жизни и быта стройотрядовца. Два месяца работал с товарищами в посёлке Сё-Яха Ямalo-Ненецкого автономного округа – строил больницу.

В 2004 году 17 февраля на Всероссийском форуме студенческих отрядов было учреждено Молодёжное общероссийское общественное движение «Российские Студенческие Отряды» (РСО). Однако зародилось это движение ещё в СССР.

Сегодня, 17 февраля, отмечается День российских студенческих отрядов.

Считается, что первый отряд был сформирован в 1959 году, когда 339 студентов-добровольцев физического факультета МГУ во время летних каникул отправились в Казахстан осваивать целину. Затем во всех республиках Союза стали появляться студотряды, включая в свои ряды всё больше бойцов и открывая новые направления деятельности.

Из историков – в каменщики

Учась на четвёртом курсе исторического факультета Тюменского госуниверситета, я с несколькими одногруппниками решил в летние каникулы выдвинуться за «большими деньгами» на Север. Стойотряды в то время формировали лишь в строительной академии. Дружною компанией студентов-историков мы туда и выдвинулись. Но выяснилось, что в стройотряды брали только тех, кто получал технические профессии, например, прораба или инженера. Однако декан одного из факультетов строительной академии подсказал выход. Он предложил нам освоить в професиональном училище любую строительную специальность. И вот из пятерых желающих поехали на Крайний Север решились на эту авантюру только я и Лёха Мистюков. Почти восемь месяцев после пар в университете мы бегали в Тюменский лицей № 3 постигать профессию каменщика. В мае мы получили удостоверения квалифицированных рабочих третьего разряда. Могли выполнять кладку кирпичных стен, простенков, монтаж перемычек и фундаментов средней сложности с использованием ручного и механизированного инструмента.



■ Бригада студенческого строительного отряда на одном из перерывов между работой. Усталые, но довольные результатами своего труда! Лето 2004 года. /ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА АВТОРА

Казалось, счастью не было предела, когда нас приняли в ряды РСО и выдали зелёные куртки с шевронами.

На краю света

В начале июня объявили, что мы отправимся в посёлок Сё-Яха Ямalo-Ненецкого автономного округа (предпоследний населённый пункт на окраине Обской губы) достраивать больницу. И вот в середине месяца мы уже мчим на поезде в Новый Уренгой. Оттуда вахтовиками наш отряд из двух десятков парней и поварихи (супруги одного из бойцов) привезли в город Ямбург. После вертолётом с дозаправкой на Мысе Каменном нас доставили на место. Когда заходили на посадку, глаз не могли оторвать от местной бухты. Сам посёлок оказался небольшим – размером с нашу деревню Пономарёву. Но там были школа, аэропорт, почта и несколько магазинчиков. Заселили нас в строящееся медучреждение. Благо там уже были сделаны крыша, окна и межкомнатные двери. Стены – оштукатурены, а вот пол – бетонный. На складе нам выдали двухъярусные кровати, а местные вахтовики поделились обогревателями. За вечер мы наладили быт и уже на следующий день, разбившись на несколько бригад, начали заливать бетонную опалубку



■ В выходные мы частенько приходили на вертолётную площадку, чтобы убедиться, что за нами обязательно прилетят и увезут на Большую землю. Эти моменты ожидания всегда были полны надежды и волнения. /ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА АВТОРА

вокруг свайного фундамента больницы. После нас отправили выкладывать кирпичные перегородки в чердачном помещении строящегося здания.

Дядя Боря и «зайцы»

Там я познакомился с вахтовиком дядей Борей, который лихо владел сварочным аппаратом. Видя мой неподдельный интерес, он спросил:

– Хочешь освоить инструмент? Тогда идём ко мне в помощники, с вашим начальством я договорюсь!

Так я овладел ещё одним налётом в строительстве. Под руководством Дяди Бори сварил

из листов железа огромную ёмкость для септика и помогал прокладывать стальные трубы для будущего отопления.

Первый рабочий день в роли сварщика запомнил на всю жизнь. Дядя Боря постоянно меня одёргивал, когда я поднимал маску, чтобы точно зажечь электродом дугу и начать заполнять раскалённым железом шов:

– Эх, нахватаетесь «зайцев»! Завтра мне одному работать придётся.

Так и случилось, к вечеру я почувствовал неприятное ощущение в глазах,казалось, что под веки насыпали бой кирпича. Следующий день прошёл под присмотром медика и дяди Бори, который смачивал чайные пакетики и заставлял их прикла-

дывать к векам. К счастью, всё обошлось, а этот урок «слушай старших» не прошёл даром.

В свободное время

Вечера бойцы стройотряда коротали за настольными играми и прогулками по посёлку. В свободное время все ребята шлифовали наждачной бумагой олены рога, которые нашли на окраине Сё-Яхи. Их увозили домой в качестве сувениров. Те рога, что я привёз, до сих пор выполняют роль вешалки для шапок у родителей в прихожей.

В один из выходных с новыми товарищами по отряду мы отправились в тундру набрать морошки и сделать памятные фото на берегу Обской губы. Каково же было наше удивление, когда в середине июля на берегах залива Карского моря мы обнаружили не растаявший лёд! А ещё узнали, что такое настоящий отлив и прилив. Найдя отмель, мы решили сделать памятные фото, стоя по щиколотку в воде в сотне метров от берега. Но вскоре обнаружили, что вода прибывает. Ринулись обратно, и уже на берег мы выбрались в мокрых, практически по пояс, штанах.

Северное лето

Кстати, все летние месяцы мы проходили в тёплых куртках и пуховиках. Жаркие дни, по мнению местных жителей, наступили в конце июля: чуть больше недели дневная температура воздуха поднималась до +20. Мы же не снимали кофт, а поселковые пытались «урвать» частицу ямальского «зноя» и щеголяли в шортах и футболках.

Навсегда в памяти осталось ямальское небо. Оноказалось настолько низким, что можно было дотронуться руками до облаков. А ещё солнце ходило по кругу и почти не опускалось за горизонт.

Ближе к середине августа наш отряд выполнил все поставленные задачи и в числах 20-х мы с первым северным снегом отправились домой. Уже дома перед началом учебного года мы застали настоящее лето и даже успели загореть. «Больших денег» тогда не заработали, однако приобрели бесценный житейский опыт, который не раз выручал в жизни.

Кстати, на «северную» зарплату к 1 сентября я купил добрые джинсы, канцелярию и сотовый телефон с цветным экраном и 16-голосовой полифонией. Тогда он был в диковинку и стоил, как ежемесячная средняя заработка жителя областной столицы.